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令和５年度第１回ジュニア・市政モニターアンケート結果 

テーマ ｢小児医療費助成制度の拡充について｣ 

 

（１）目  的    医療費助成制度は、医療機関等を受診したときに医療費の全部又は一部を助成す 

          る制度です。 

 今回、子どもの医療費助成制度の拡充に向けた取組を進めるにあたり、子どもが 

安心して健やかに成長できる環境を整えるための基礎資料とするため、アンケー 

ト調査を実施させていただきました。 

（２）回答者数   ２６２人 

（３）調査期間   令和５年６月３０日（金）から７月１９日（水）まで 

（４）結果要約    体調が悪いときや体調に不安があるときに医療機関等へ行かなかったことがあ

る方は、58.8%でした。 

 医療機関等へ行かなかった理由（問 12－１）では、「費用がかかるから（父や母

などにお金の話をするのが嫌だったから）」を選択した方が 11.7%でした。 

 あったらいいなと思うもの（問 13）では、「ストレスを解消できる場所がある」

を選択した方が 71.0%、「費用を気にせずに医療機関に行ける」を選択した方が

48.9%でした。 

 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、百 

 分率の合計が１００％にならない場合があります。 

※問３～問６の「相模原駅北口地区のまちづくりについて」、問７～問 11の「下水道事業の市民意識につ 

 いて」は、別途掲載します。 
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中学１年生また

は義務教育学校

７年生

3.8%

中学２年生また

は義務教育学校

８年生

33.6%

中学３年生また

は義務教育学校

９年生

29.8%

高校１年生

8.4%

高校２年生

11.5%

高校３年生

13.0%

n=262

 

調査結果 

【問１】あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

１ 中学１年生または義務教育学校７年生    ４ 高校１年生 

２ 中学２年生または義務教育学校８年生    ５ 高校２年生 

３ 中学３年生または義務教育学校９年生    ６ 高校３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答された方の学年は以上のとおりです。 

 

  

選択肢 回答数 回答分布 

中学１年生または 

義務教育学校７年生 
10 3.8% 

中学２年生または 

義務教育学校８年生 
88 33.6% 

中学３年生または 

義務教育学校９年生 
78 29.8% 

高校１年生 22 8.4% 

高校２年生 30 11.5% 

高校３年生 34 13.0% 

計 262 100.0% 
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4.6%

4.6%

6.5%

9.9%

0.4%

2.3%

4.6%

0.4%

0.0%

8.8%

2.7%

5.0%

3.8%

5.3%

6.5%

5.7%

8.8%

1.9%

1.5%

6.5%

2.7%

4.6%

1.5%

1.5%

0% 2% 4% 6% 8% 10%

橋本地区

大沢地区

城山地区

津久井地区

相模湖地区

藤野地区

小山地区

清新地区

横山地区

中央地区

星が丘地区

光が丘地区

大野北地区

田名地区

上溝地区

大野中地区

大野南地区

麻溝地区

新磯地区

相模台地区

相武台地区

東林地区

その他（市外）

無回答 n=262

【問２】あなたのお住まいの地区をお答えください。（○は１つ） 

【緑区】      【中央区】       【南区】       【その他】 

１ 橋本地区    ７ 小山地区      16 大野中地区    23 その他（市外） 

２ 大沢地区    ８ 清新地区      17 大野南地区 

３ 城山地区    ９ 横山地区      18 麻溝地区 

４ 津久井地区   10 中央地区      19 新磯地区 

５ 相模湖地区   11 星が丘地区     20 相模台地区 

６ 藤野地区    12 光が丘地区     21 相武台地区 

          13 大野北地区     22 東林地区 

14 田名地区        

15 上溝地区 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答状況は以上のとおりです。 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

橋本地区 12 4.6% 

大沢地区 12 4.6% 

城山地区 17 6.5% 

津久井地区 26 9.9% 

相模湖地区 1 0.4% 

藤野地区 6 2.3% 

小山地区 12 4.6% 

清新地区 1 0.4% 

横山地区 0 0.0% 

中央地区 23 8.8% 

星が丘地区 7 2.7% 

光が丘地区 13 5.0% 

大野北地区 10 3.8% 

田名地区 14 5.3% 

上溝地区 17 6.5% 

大野中地区 15 5.7% 

大野南地区 23 8.8% 

麻溝地区 5 1.9% 

新磯地区 4 1.5% 

相模台地区 17 6.5% 

相武台地区 7 2.7% 

東林地区 12 4.6% 

その他（市外） 4 1.5% 

無回答 4 1.5% 

計 262 100.0% 
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ある

58.8%
ない

38.9%

無回答

2.3%
ｎ=262 

 

【問 12】あなたの体調が悪いときや体調に不安があるときに医療機関等へ行かなかったことがあります 

か。（〇は１つ） 

１ ある ⇒問12－１へ 

２ ない ⇒問13へ 

 

 

  

 

☆体調が悪いときや体調に不安があるときに医療機関等へ行かなかったことがある方は、58.8%の割合 

になりました。 

 

《問 12 で「１ ある」とお答えの方へ》 

【問 12－１】あなたが医療機関等へ行かなかった理由はなんですか。（〇はいくつでも） 

１ 時間がなかったから 

２ 様子をみているうちに症状が改善したから 

３ 市販の薬で対応できたから 

４ 費用がかかるから（父や母などにお金の話をするのが嫌だったから） 

５ なんとなく父や母などに言いにくかったから 

６ その他（具体的に：                               ） 

 

 《その他の主な意見》 

・親の収入が多いので国の支援対象でな 

いから。 

・がまんしていたから。 

・めんどくさいから。 

・そこまで症状がひどくなかったから。 

・様子を見て判断したかったから。 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

ある 154 58.8% 

ない 102 38.9% 

無回答 6 2.3% 

計 262 100.0% 

選択肢 回答数 回答分布 

時間がなかったから 44 28.6% 

様子をみているうちに症状が

改善したから 
118 76.6% 

市販の薬で対応できたから 76 49.4% 

費用がかかるから（父や母など

にお金の話をするのが嫌だっ

たから） 

18 11.7% 

なんとなく父や母などに言い

にくかったから 
26 16.9% 

その他 14 9.1% 

無回答 1 0.6% 
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☆「様子をみているうちに症状が改善したから」が 76.6％、次いで「市販の薬で対応できたから」が 

49.4％、「時間がなかったから」が 28.6％という結果になりました。 

 

【問 13】自分の心や体のことについて毎日心配なく過ごすために、あったらいいなと思うものに〇をし 

てください。（〇はいくつでも） 

１ ストレスを解消できる場所がある 

２ 心や体の不安や悩みの相談先がある 

３ バランスの取れた食事をとる場所や機会がある 

４ 費用を気にせずに医療機関に行ける 

５ その他（具体的に：                               ） 

 

 《その他の主な意見》 

・お金がかからないし設など。 

・人と気軽に話せる場。インターネット 

などだと、安全面が心配。特別な会話 

ツールなどもいいと思う。 

 ・静かで１人で過せる場所。 

 ・親がいなくても、子供だけでいける場 

  所。 

・２４時間年中無休の相談まど口ができ 

る。 

 

選択肢 回答数 回答分布 

ストレスを解消できる場所が

ある 
186 71.0% 

心や体の不安や悩みの相談先

がある 
97 37.0% 

バランスの取れた食事をとる

場所や機会がある 
84 32.1% 

費用を気にせずに医療機関に

行ける 
128 48.9% 

その他 14 5.3% 

無回答 25 9.5% 

0.6%

9.1%

16.9%

11.7%

49.4%

76.6%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80%

無回答

その他

なんとなく父や母などに言いにくかったから

費用がかかるから（父や母などにお金の話をするのが嫌だったから）

市販の薬で対応できたから

様子をみているうちに症状が改善したから

時間がなかったから

n=154
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☆「ストレスを解消できる場所がある」が 71.0％、次いで「費用を気にせずに医療機関に行ける」が 

48.9％という結果になりました。 

 

 

今後の活用 

今回のアンケートの結果では、体調が悪いときなどに医療機関等へ行かなかった理由や心や体のこと

について毎日心配なく過ごすためにあったらいいなと思うものなど、貴重な回答を得ることができまし

た。今後はこのデータを活用し、小児医療費助成制度の拡充に向けた検討を進めてまいります。 

 

 

 

このアンケートに関するお問合せは、こちらへお願いいたします。 

相模原市 こども・若者未来局 子育て給付課 

電話 042-704-8908（直通） 

〒252-5277 相模原市中央区中央 2-11-15 

 

9.5%

5.3%

48.9%

32.1%

37.0%

71.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

その他

費用を気にせずに医療機関に行ける

バランスの取れた食事をとる場所や機会がある

心や体の不安や悩みの相談先がある

ストレスを解消できる場所がある

ｎ=262 


